

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 184
(18460)
Суббота,
20
ноября
2004 г.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Уважаемые работники межрайонной налоговой инспекции!

21 ноября отмечается ваш профессиональный праздник – День работников налоговых органов Российской Федерации.

Налоговая инспекция Ленинска-Кузнецкого на протяжении четырнадцати лет выполняет важнейшую функцию по соблюдению контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью внесения в соответствующий бюджет государственных налогов, сборов и иных обязательных платежей.

Поздравляем вас, уважаемые работники налоговых органов, с праздником!

Желаем вам и вашим близким здоровья, счастья, благополучия, радости и добра!

Пусть вам всегда сопутствует удача во всех начинаниях!

Успехов вам в работе, от которой зависит жизнедеятельность государства!

С уважением –
В. ЕРМАКОВ.

Глава города.

Председатель городского Совета народных депутатов.

А. ДУЛЬЦЕВ.

НАРУШЕНИЙ НЕ ВЫЯВЛЕНО

Специалистами администрации города совместно с управлением образования проведены проверки правильности применения наценок на продукцию и товары, реализуемые на предприятиях общественного питания при общеобразовательных школах города № 1, 3, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 18, 19, 20, 21, 22, 33, 37, 38, 42, 73.

Установлено, что при формировании цен на блюда и изделия наценка на продукты питания применяется в размере 30 %, а на покупные товары наценка не применяется. Это соответствует постановлению городского Собрания от 28.12.2000 № 56 "Об утверждении размера наценок на продукты и товары, реализуемые на предприятиях общественного питания при общеобразовательных школах".

В ходе проверки были сделаны контрольные измерения веса с весом, отраженным в меню, не выявлено. Расход продуктов на приготовление блюд и изделий соответствует Сборнику рецептур блюд и кулинарных изделий для предприятий общественного питания.

Л. ЧЕРНЫШЕВА.

Заведующий отделом контроля цен, тарифов и муниципального заказа.

ДЛЯ БОДРОСТИ И ЗДОРОВЬЯ

На осенних каникулах 15 детей, особо нуждающихся в отдыхе и оздоровлении и проживающих в малообеспеченных семьях, побывали в лагере "Орлёнок", что находится в сосновом бору под Кемеровом.

Об этом побеседовали специалисты управления социальной защиты населения, которые круглогодично организуют оздоровление ребят из семей с низкими денежными доходами. Только прошлым летом

Л. ВЛАДИМИРОВА.

НОВЫЙ ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИЙ

Коллегия администрации области приняла новый порядок предоставления субсидий жителям Кузбасса.

Как сообщил заместитель губернатора по жилищно-коммунальному и дорожному хозяйству А.Н. Наумов, с 1 января 2005 года в регионе устанавливается дифференцированный подход при начислении социальной помощи и сумма субсидии будет зависеть от доходов семьи.

Теперь число получателей субсидий в области сможет возрасти в два раза – до 200 тысяч семей. Ведь по федеральному законодательству предусмотрено, что граждане должны платить за жилье и коммунальные услуги не более 22 процентов своего совокупного дохода. Эта норма сохраняется и в областном постановлении, но дополнительно в нем предусмотрено, что семьи, в которых уровень доходов на одного учащегося в день. Стоимость горячего питания за счёт родительской платы в разных школах – от 6 до 13 рублей в день. Отмечено комиссией разнообразие блюд и выпечки в школах № 8, 33, 38. Нарушений цен и ценообразования в ходе проверок не установлено.

Проведены проверки правильности применения установленных предельных розничных цен на продукты питания и на губернском рынке, и в губернском магазине города. Как выяснилось, цены в этих точках ниже средних по городу на 10–15 %. Нарушений порядка ценообразования в ходе проверок не установлено.

Для разработки новой методики определения предельных розничных цен для губернского магазина проведён совместный мониторинг цен на продукты питания в четырёх розничных торговых предприятиях города.

Л. ЧЕРНЫШЕВА.

Заведующий отделом контроля цен, тарифов и муниципального заказа.

Официальная дата рождения этого историко-культурного учреждения – 1 декабря 1934 года. Первые экспозиции рассказывали в основном о становлении угледобчи на Кольчугинской копи, быте шахтеров и крестьян, природе района. С течением лет были сформированы современные фонды, представляющие собой уникальное собрание краеведческих раритетов. К юбилею сотрудники музея готовят новые выст-

МУЗЕЙНЫЕ ВСТРЕЧИ

Городской краеведческий музей готовится к эти дни отметить своё 70-летие

тавки об истории и людях Ленинска-Кузнецкого. А сейчас здесь проходят самые разные мероприятия познавательного характера с участием ветеранов и школьников. Гостями музея стали на днях почетный гражданин города Е.Н. Клинникова и Ген-

ков, шахтеров, репрессированных. Вчера организовали так называемый день дарителя – встречу с теми, кто помогает по крупицам собирать музейные фонды, принося сюда имеющие историческую ценность вещи, предметы, документы, фотографии. Заметным мероприятием будет и традиционная встреча поколений, посвященная Дню матери.

В. БЛАГОВ.

По областной программе энергосбережения в Ленинске-Кузнецком устанавливаются приборы учёта потребления горячей и холодной воды для малообеспеченных работников бюджетной сферы.

ВОДОСЧЁТЧИКИ ДЛЯ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ РАБОТНИКОВ

Из 100 поступивших водосчётов сейчас установлены 60. Из них 22 – безвозмездно и 38 – с отсрочкой платежа на год. Эта акция продолжается. Малообеспеченные работники бюджетной сферы могут подать соответствующие заявления и документы руково-

дителям своих организаций, и вопрос установки счётов будет рассмотрен. Счётик показывает объём фактического потребления воды вашей семьёй, и плата за воду будет производиться в соответствии с этими данными.

Н. БОЖКО.

В МОСКВЕ прошел X Международный фестиваль "Роза ветров". В конкурсе приняли участие творческие коллективы и солисты г. Ленинска-Кузнецкого: образцовый хореографический коллектив социального танца "Рэп-тайм" – руководители На. Сергеевна и Марина Сергеевна Снежко; вокальный ансамбль "Экспромт" детской музыкальной школы № 12 – руководитель Оксана Сергеевна Бочкарёва; Арина Хомченко, Иван Ефременко и Анжела Захарова из детской школы искусств № 18 – руководители Николай Михайлович Хомченко и Николай Федорович Григорьев.

По итогам конкурса коллектив "Рэп-тайма" стал дипломантом III степени, Арина и её руководитель Н.М. Хомченко удостоены звания лауреатов III премии и получили приглашение на международный фестиваль-конкурс "Звёздочки" в Македонию, где будут представлять Российскую Федерацию. Другие участники конкурса были награждены "Золотыми дипломами".

РАЗОРВАТЬ КОЛЬЦО ЗЛА

В детской художественной школе № 4 вчера закончила свою работу выставка-конкурс "Разорви кольцо зла", организатором которой стал центр по профилактике и борьбе со СПИДом.

Участниками выставки стали представители ДХШ № 4, ДШИ № 18, детского дома № 1 и гимназии № 12. Экспозиция объединила около ста работ, выполненных в жанре плаката. Их авторы, молодые художники в возрасте от 10 до 18 лет, четко и ясно отразили в работах свою жизненную позицию: мы – против наркотиков, нам нужна здоровая страна.

Обладателем гран-при за работу "Машины глаза" стала ученица гимназии № 12 Наташа Бибикова. Учредителем этого приза, и еще двенадцати наград, победителям стал Ленинск-Кузнец-

Н. ВАСИЛЬЕВА.

ЧЕЛОВЕЧЕСТВО в своем большинстве делится на две категории: одни мечтают о коммунальном жилье, другие, имея благоустроенные квартиры, хотят, чтобы условия проживания полностью соответствовали своему названию.

И человек, лет тридцать-двадцать тому назад поселившийся в новой пятиэтажке-хрущевке, при желании еще мог похвастаться своим домом. Теперь же время и постоянное отсутствие в жилищно-коммунальных предприятиях средств на обслуживание жилфонда сделали свое печальное дело, и жилье уже давно не соответствует чаяниям своих домочадцев. В 2003 году в рамках жилищно-коммунальной реформы глава города Ленинска-Кузнецкого В.К. Ермаков пришел к решению создать

частные жилищно-коммунальные предприятия.

Следует отметить, что тариф на техническое обслуживание мест общего пользования в частных жилищных предприятиях определяется в зависимости от состояния жилья и внутридомового оборудования, но все равно он несколько ниже, чем в муниципальных жилищных предприятиях. А это значит, что в течение полутора лет он остается неизменным, несмотря на то, что другие составляющие квартирной платы, к сожалению, повышались.

В числе первых пяти добровольцев, согласившихся на смелый эксперимент, был и Юрий Николаевич РОМАНОВ.

боятся коррозии, морозоустойчивы и долговечны. Наконец, они просто красивы.

А эстетике Романов придает немаловажное значение: не случайно же для побелки и окраски подъездов, а их на сегодня отремонтировано 25, материалы приобретаются исходя из собственного вкуса и заявок жителей. По этому же принципу ведется и благоустройство дворов.

— Собираемся все вместе за столом (все — это главный инженер, заместитель и сам Романов), — улыбаясь, рассказывает Юрий Николаевич, — и обсуждаем, рисуем проекты, подбираем сорта цветов, деревьев. Перед этим, конечно, просмотрим не один специальный журнал. Получает-

результатам подготовки к отопительному сезону многим его рабочим были объявлены благодарности или вручены Почетные грамоты администрации города. В их числе: работники сварочных звеньев Евгений Иванович Карпов, Владимир Евгеньевич Герасимов, Андрей Валерьевич Шерин, старший диспетчер Светлана Егоровна Наймеч, уборщики лестничных клеток Роза Фаттаховна Кузбера и Антонина Николаевна Перова.

Ближайшие помощники Юрия Николаевича: главный инженер Борис Вячеславович Калинин, заместитель Алексей Петрович Гаврилюк, бухгалтер-экономист Татьяна Викторовна Суворина имеют высшие образования. Всего в штате 70 человек.



КТО РАНО ВСТАЕТ...

Лучшие куски пирога достаются тому, кто первым успевает сесть за стол. Примерно так произошло и в случае с распределением жилья: будучи пионером, Романов взял на обслуживание дома в первом микрорайоне. Особенно "лучшими" их называть можно с натяжкой, но построены они все же сравнительно недавно.

Свою деятельность Юрий Николаевич начал с обслуживания четырех домов общей площадью более двадцати пяти тысяч квадратных метров. Два из них были общежития — по проспекту Ленина. Вот с осушения подвалов этих зданий и начались работы: откачали стоки, устранили утечки на трубах канализационного оборудования, холодного и горячего водоснабжения, изготовили и навесили двери. И в прошлом остались времена, когда в подвал можно было входить только в болотных сапогах, когда были они рассадниками комарья, причиной сырости и запаха в квартирах.

Системы холодного и горячего водоснабжения в квартирах тоже требовали не только профилактических мер, но и частичной замены. Поэтому первое время самым важным было оперативное выполнение заявок квартироносителей и снижение количества жалоб. А они сыпались, как из своеобразного рога изобилия, на все: на отсутствие тепла и освещения в подъездах, замусоренность и отсутствие благоустройства во дворах. К тому же не все и не сразу поверили, что передача на техобслуживание домов в частные руки что-то изменит. Но уже к началу отопительного сезона 2003/2004 года на обслуживании предприятия Романова находились 11 домов с площадью около шестидесяти тысяч квадратных метров, с февраля нынешнего года это уже 29 домов. И, кстати, жилфонд на переулке Крупина и улице Спассканская зависи (если она и была) теперь уже ни у кого не вызывает, настолько он старый.

Именно это жилье и потребовало при подготовке к отопительному сезону самых больших затрат. А укладываться приходится в 5 рублей 07 копеек: во столько обходится (для предприятия Ю.Н. Романова) обслуживание одного квадратного метра. Этого, конечно, недостаточно, но такой тариф определен заказчиком. Несмотря на это, к отопительному сезону были полностью готовы все 29 домов. Из девяти домов по переулку Крупина в одном доме полностью была заменена нижняя разводка, а в двух — не только подвальная, но и поквартирная. Частичная замена на новое оборудование была проведена и в домах по проспекту Ленина, 55/1, улице Спассканская, 28.

Юрий Николаевич, рассказывая об этом, подчеркивает, что замена и текущий ремонт систем тепло- и водоснабжения проводятся по современным технологиям из современных материалов: устанавливаются трубы из металлоизоляции либо полипропилена. Они не требуют дополнительной окраски, не

ТОЧКА ОПОРЫ

ся, что мы сами себе и дизайнеры, и художники, и садовники.

И неплохо, надо сказать, получается: один из дворов обслуживаемого Романовым жилфонда, участвуя в городском конкурсе по благоустройству, получил первое место. Здесь расположена детская площадка, воплотившая один из оригинальных замыслов, созданных "альпийские горки", пришедшие на смену обычным клумбам. Работа по благоустройству дворов будет продолжаться и на следующее лето.

РОМАНОВ И К°

Что ни говори, а индивидуальные предприниматели — это новый социальный слой нашего общества. И особенно удивляет то, что они, "вышедшие из народа, дети семьи трудовой", в силу своих индивидуальных способностей сумели довольно легко вписаться в новообразования и общества и страны. Вот и Юрий Николаевич закончил школу № 38, горный техникум, отслужил в армии, заочно учился в КузПИ, работал электрослесарем, горным мастером на шахте "Комсомолец". Затем сменил горную промышленность на жилищно-коммунальное хозяйство. Таким вот образом и сложился его 25-летний стаж. Потом начались поиски в коммерческой деятельности (за время которой обзавелся деловыми связями, так необходимыми сейчас), а сегодня недавний коммерсант вновь ищет применение своим силам в коммунальном хозяйстве.

На предприятие пришел со своим штатом сотрудников: кого-то знал лично, других набирал, исходя из профессиональных качеств. Активно участвует Юрий Николаевич и в выполнении городских социальных программ, сотрудничая с молодежной биржой труда, центром занятости. Это и постоянная, и сезонная работа для молодежи и безработных слабозащищенных граждан. За полтора года отбор в среде рабочих проходил довольно жестко, зато теперь остались те, кому он доверяет. Недаром же по

главные принципы работы — оперативность и качество. Романов постоянно подчеркивает неукоснительность их выполнения и объясняет это очень просто: "Ведь что бы мы ни делали, делаем это, во-первых — для наших квартирносителей, а во-вторых — для себя. Нам же потом обслуживать это оборудование, нам устранять собственные огрехи и недочеты. Не лучше ли сразу делать качественно?"

Оперативность обеспечивается суточным дежурством диспетчера, слесаря и электрика. Заявки выполняются по специальному наряду, в котором одна из граф заполняется лодателем заявки. А это — лучший ОТК. Наверное, поэтому и нет нареканий со стороны жильцов на выполненные более чем 3238 заявок, из которых 2362 — на ремонт сантехнического и 876 — электротехнического оборудования.

Наряду с этой работой идут: заделка межпанельных швов, остекление подъездных окон, ремонт уличного освещения. И здесь нельзя умолчать о том, что уже в пяти домах установлена энергосберегающая аппаратура, а оплата за уличное освещение предприятием проводится согласно показаниям установленных на зданиях счетчиков.

Ежедневные и ежемесячные объемы работ предприятие осуществляют самостоятельно: за этим следят ИТР и техники-смотрители. Для них, в свою очередь, первыми помощниками являются домкомы, число которых за это время выросло с двух до 17. Инициативные и заинтересованные Г.Ф. Орлова, Т.И. Елисеева, О.М. Долупа и индивидуальную работу с жильцами проведут, и, при необходимости, собрание. Не уступают им другие.

Как я уже говорила, на тариф по техобслуживанию не разбежишься. Экономия — во всем, но только не за счет качества услуг. Помогает и то, что у Романова давние и добрые связи с другими предприятиями нашего города: В.Н. Телегиным (магазин "ЭкоНом"), В.Н. Гатальским (ООО "Стройснаб"), а также коммерсантами-томичами, новосибирцами,

кемеровчанами, у которых он приобретает материалы и оборудование. Они и скидки и кредит предоставляют. Чувствуется, возвращается в быт прежнее "купеческое слово", которому принято было безоговорочно доверять, так оно себя оправдывало.

ВОЗЛЮБИ БЛИЖНЕГО, КАК САМОГО СЕБЯ...

Из собственных наблюдений и разговора с Юрием Николаевичем пришла к выводу, что именно этому правилу нам еще долго нужно учиться.

В числе проблем первой Романов назвал отношение жильцов к своему дому:

— Не успели в один из домов на Крупина новые двери поставить, а их наутро уже нет! Мы, конечно, навесим новые, но это значит, что для жильцов других домов этот вид ремонта откладывается.

То же самое с побелкой и покраской подъездов: на свежих отремонтированных поверхностях стен практически тут же появляются надписи, рисунки, грязь...

Отсутствие культуры проживания в благоустроенном жилье было бичом нашего общества во все времена. Но, вспомните,

сколько процентов от всей суммы зарплаты или пенсии в советские годы составляла квартплата? Согласитесь, приемлемой (отсюда и наши вздохи по ушедшему). Теперь квартплата "кусается". Теперь благодаря распечаткам в квитанциях на квартплату все видят, какую сумму они платят за техническое обслуживание мест общего пользования: тоже немаленькую. Но понимание того, что за каждую споманную подъездную дверь, разбитое стекло, пробитую по вине жильцов крышу нужно платить из твоего моего-нашего кармана, все равно не приходит!

Второе. Любой жэк, частный или муниципальный, существует на деньги по квартплате. А отдавать ее многим из нас до боли не хочется! Такое вот несовпадение

желаний: жить в тепле, пользоваться холодной-горячей водой — охота, а платить за услуги — нет.

Частные же предприниматели лишиены юридических мер воздействия на неплатильщиков и потому находятся под двойным "прессом": УЕЗа, которое требует своевременных отчетов и сдачи денег, и неплатильщиков. У Романова частично эту проблему решают техники-смотрители: сами ходят по квартирам, берут и относят в сберкассы деньги от немощных жильцов, уговаривают нерадивых должников. Помогает, но, повторюсь, частично. И это, опять же, означает задержку капитального или текущего ремонта домов, благоустройство дворов. Нет, не научились мы любить себя и ближних...

Как при таком положении дел Ю.Н. Романову удается вовремя оплачивать налоги, делать необходимые отчисления, приобретать оборудование и платить зарплату своим работникам, только удивляет. Кроме того, этим летом трое детей рабочих предприятия отдыхали в лагере "Уголек".

ЧТО ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ?

Примечательно, что к предпринимателям этот вопрос и не отнесен: день грядущий они готовят для себя сами. В планах Романова — расширение производственной базы, реконструкция помещения ЦТП, строительство собственного столярного цеха. Есть мечта — оборудовать во дворах его жилфонда спортивные детские площадки для игры в футбол летом и хоккей — зимой.

Хорошо, что он входит в число немногих предпринимателей, с которым договор на техническое обслуживание домов сегодня продлен еще на три года. Одно это вселяет надежду на выполнение хотя бы части планов. К слову, один из многочисленных пунктов уже выполнен — Юрий Николаевич берет на обслуживание еще 18 домов!

По словам Архимеда, для того, чтобы перевернуть мир, ему достаточно было всего одной точки опоры (он ее, кстати, так и не нашел). "Архимеды" коммунальной сферы наших дней, похоже, нашли столь необходимое для жилищно-коммунальной реформы решение. И оно — в частных жилищно-эксплуатационных предприятиях.

С. ЛЕНСКАЯ.

На снимке: Ю.Н. Романов.
Фото: М. НИКОНОВА.

КАК СТАТЬ ПРИЕМНЫМИ РОДИТЕЛЯМИ МЕЧТАЮТ ОБРЕСТИ СЕМЬЮ



Вопрос образования приемных семей и их правового статуса был решен с принятием Семейного кодекса Российской Федерации (вступил в действие с 01.03.1996), а также Закона "О дополнительных гарантиях по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", который гласит, что приемная семья – это форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на основании договора о передаче ребенка на воспитание в семью между органами опеки и попечительства и приемными родителями.

Итак, каким же образом изъявившие желание совершеннонолетние граждане Российской Федерации могут стать приемными родителями?

Для этого необходимо подать заявление и соответствующие документы (справка с места работы с указанием занимаемой должности и размера заработной платы, медицинская справка о состоянии здоровья, акт обследования жилищно-бытовых условий, характеристика нравственно-личностных качеств) в орган опеки и попечительства управления образования администрации г. Ленинска-Кузнецкого, который составит заключение о возможности заявителя стать приемным родителем, представит информацию из банка данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, выдаст направление на посещение ребенка в учреждении или семье, где он находится.

После знакомства будущего приемного родителя с ребенком, его личным делом, медицинским заключением о состоянии его здоровья между органом опеки и попечительства и приемными родителями заключается договор о передаче ребенка в приемную семью. Данный договор предусматривает условия содержания, воспитания и образования ребенка, права и обязанности родителей, обязанности по отношению к приемной семье органа опеки и попечительства, срок, на который ребенок помещается в приемную семью, основания и последствия прекращения договора. После заключения договора приемным родителям выдается соответствующее удостоверение и пакет документов на ребенка.

Создание приемной семьи не подразумевает наличия родственных отношений между приемными родителями и приемными детьми, не влечет за собой алиментных и наследственных отношений. На воспитание в приемную семью передаются несовершеннолетние дети, общее число которых в приемной семье, включая родных и приемных, не должно превышать 8 человек.

Претендующим на роль приемных родителей необходимо знать, что Семейный кодекс Российской Федерации устанавливает

запрет для отдельных категорий граждан быть приемными родителями. Это касается лиц, лишенных по суду родительских прав или ограниченных судом в родительских правах; отстраненных от обязанностей опекуна, усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине; граждан, признанных судом недееспособными вследствие психических расстройств или ограниченно недееспособными вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами; лиц, которые по состоянию здоровья не могут осуществлять обязанности по воспитанию детей.

На основе Положения о приемной семье, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 829 от 17.07.1996 "О приемной семье", Советом народных депутатов Кемеровской области от 21.02.2001 был принят Закон "Об оплате труда приемных родителей и льготах, предоставляемых приемной семье". Согласно этому Закону, из средств областного бюджета приемным родителям, взявшим на воспитание одного ребенка, будут выплачиваться 1010 рублей в месяц (50% от 14-го разряда ЕТС); за второго ребенка - 404 рубля (40% от 1010 рублей); за третьего - 303 рубля (30% от 1010 рублей); за четвертого приемного ребенка - 202 рубля (20% от 1010 рублей).

Кроме того, за каждого ребенка, взятого на воспитание сверх четырех детей, – дополнительно 202 рубля в месяц; за ребенка, не достигшего трехлетнего возраста, – дополнительно 202 рубля в месяц.

Приемному родителю сохраняется указанная оплата на период получения приемным ребенком в возрасте от 18 до 23 лет профессионального образования в очной форме обучения.

Из средств местного бюджета оплачивается содержание ребенка в размере опекунского пособия: на детей до 7 лет - 1207 рублей, старше 7 лет - 1380 рублей. Закон "Об оплате труда приемных родителей и льготах, предоставляемых приемной семье" предполагает ряд льгот для приемных семей, реализация которых зависит от возможностей местного бюджета. Таким образом, приемные родители получают за свои труды денежное вознаграждение, а также средства на содержание приемных детей.

По вопросам, касающимся создания приемной семьи, жители города могут обращаться в орган опеки и попечительства управления образования администрации г. Ленинска-Кузнецкого.

В нашем городе около четырехсот детей, оставшихся без попечения родителей. Каждый из них мечтает обрести дом и семью, которые станут родными...

Е. КРИВЦОВА.

Главный специалист управления образования.

СРАЗУ несколько совершенно разных музыкальных событий, ставших настоящим праздником музыки, прошли в детской музыкальной школе № 12.

Как это бывает каждую осень, в одно из воскресений в концертном зале собрались вновь поступившие малыши с мамами, папами, бабушками. "Посвящение в музыканты" – так называлась эта встреча детей, родителей и педагогов. Более старшие ученики играли на разных инструментах, педагоги рассказывали о них, да и сами малыши уже пели на сцене, в хоре. И в заключение они дали клавишу хорошо учиться, посещать все занятия, любить музыку и свою школу.

Традиционный ежегодный конкурс "Золотая осень" проводится уже много лет. Участвуют в нем ученики вторых классов. Запомнится конкурс детям не только тем, что это первое в их жизни музыкальное соревнование, но и тем, как он проходил. Всё, как на взрослом конкурсе: вначале – жеребьевка, где каждый участник определяет свой номер, а затем – выступление за закрытым занавесом. Эта необычность очень нравится и маленьким музыкантам, и педагогам, которые, не видя выступающего, внимательно слушают и выставляют баллы, оценивая его игру. Очень волновались юные пианисты перед каждым выступлением, а перед конкурсом – особенно, но тем не менее играли хорошо. Все старались, готовились – и дети, и их учителя. И, как в любом конкурсе, здесь были свои лауреаты и дипломанты. Первое место завоевала

Маша Шпилева (преподаватель Г.П. Ерина), вторые места разделили Вика Печоркина (преподаватель Н.Г. Баранова) и Алена Пулькова (преподаватель Л.Ю. Пензина), третье – у Ани

с удовольствием слушали, хлопали, отвечали на вопросы. В.В. Пономарева сумела так всё преподнести, что увлеклись не только школьники, но и педагоги, которые ловили себя на мысли, как бы по-быстрее и правильно ответить на очередные загадку или вопрос. Всё это было легко, весело, с юмором и закончилось тем, что из зала выбежал один из юных любителей музыки и под несмолкающие овации зрителей дирижировал хором.

Хочется сказать о недавно созданном фортепианном дуэте: Л.Ю. Пензина и О.В. Саит. Дипломантами стали Настя Межина (преподаватель Н.Г. Баранова) и Маша Перевертайло (преподаватель Н.Г. Громкова). Педагоги поздравили всех детей и пожелали дальнейших успехов. Мы думаем, что еще не раз услышим эти имена среди победителей и более серьезных конкурсов.

Первый концерт нынешнего учебного года нашей школьной филармонии, как всегда, был посвящен знакомству детей общеобразовательных школ с музыкальными жанрами, терминами, инструментами. Это было очень интересно и увлекательно!

Дети, для которых посещение филармонии стало обычным занятием, хорошо знают В.В. Пономареву, постоянного организатора всех встреч и конкурсов. Хорошо поставленным голосом она не просто рассказывает, а, скорее, беседует со зрительным залом. На сцене маленькие музыканты пели, играли на разных инструментах, а в зале их сверстники

Е. САЧКОВА.
Преподаватель ДМШ № 12.

ПРАЗДНИК МУЗЫКИ

Рыльцевой (преподаватель В.А. Саит). Дипломантами стали Настя Межина (преподаватель Н.Г. Баранова) и Маша Перевертайло (преподаватель Н.Г. Громкова). Педагоги поздравили всех детей и пожелали дальнейших успехов. Мы думаем, что еще не раз услышим эти имена среди победителей и более серьезных конкурсов.

Первый концерт нынешнего учебного года нашей школьной филармонии, как всегда, был посвящен знакомству детей общеобразовательных школ с музыкальными жанрами, терминами, инструментами. Это было очень интересно и увлекательно!

Дети, для которых посещение филармонии стало обычным занятием, хорошо знают В.В. Пономареву, постоянного организатора всех встреч и конкурсов. Хорошо поставленным голосом она не просто рассказывает, а, скорее, беседует со зрительным залом. На сцене маленькие музыканты пели, играли на разных инструментах, а в зале их сверстники

начальном и среднем звене школы исчезло такое понятие, как "внеклассное чтение".

Восполнить этот пробел, научить детей читать, а я бы сказала больше: вернуть любовь к лучшему другу – книге, – решила наша библиотекарь Юлия Михайловна Маленкова, работающая на абонементе. С нового года она планирует открыть "Гостиную книголюбов", куда будет приглашать своих маленьких читателей, с первого по четвертый класс, для более близкого знакомства с книгой. С помощью рассказов, бесед, игр ребята будут изучать литературные жанры. Читать книги вслух, обсуждать их, пытаться иллюстрировать полюбившиеся произведения, учить и декламировать стихи. И, кто знает, может быть, со временем найдутся среди книголюбов свои прозаики и поэты? Пока же необходимо научить маленьких читателей элементарному общению с книгой, пользованию книжным фондом библиотеки. К сожалению, время показывает, что ребенок даже не подозревает о том, как это интересно – просто полистать книгу, вдохнуть запах нового или, напротив, старого издания...

Вот почему так призательна Юлия Михайловна преподавателю начальных классов школы № 38 Татьяне Егоровне Филиной, чьи третьеклассники рекой "текут" в библиотеку, живо интересуются книгами всех жанров, и, похоже, любовь к книге останется с ними надолго.

Для детей более старшего возраста в библиотеке работает клуб по профориентации, который ведет Наталья Витальевна Румянцева. Дети 8-9-х классов приходят к нам познакомиться с людьми различных профессий. Буквально сейчас, когда я разговариваю с вами, проходит встреча с оператором главпочтамта. Она рассказывает о профессии почтальона, очень изменившейся в наши дни: это уже не обязательно человек с сумкой через плечо, вышагивающий десятки километров, а доставка информации, сообщений посредством электронной почты. Наталья Витальевна знакома со всеми учебными заведениями, имеющими филиалы и дающими возможность получить образование в нашем городе, и, в свою очередь, делится этими знаниями с будущими выпускниками. Клуб работает один раз в месяц.

Актуальным для нашей библиотеки стало воспитание информационной культуры личности для читателей всех возрастов. Библиотечные уроки у нас велись и раньше: ребята обучали умению находить нужную книгу по каталогу, работе со справочниками. Информационная же культура вбирает в себя три понятия: культура чтения, подразумевающая систему, последовательность, навыки в умении самостоятельного подбора материала и умение работать с компьютером. К сожалению, компьютера в нашей библиотеке нет, и последнюю тему этого направления нам придется преподавать только на теоретических занятиях.

Но если вернуться к книге, то здесь дело обстоит более-менее благополучно: библиотека имеет пятидесяти тысячный книжный фонд для почти тысячи читателей. Ежемесячно мы получаем периодику: около 40 журналов и 15 газет. Есть и поступление новой литературы. И только один день в неделю у нас – выходной. Поэтому книга всегда доступна для нашего читателя. И очень многие используют это в полной мере, а сотрудники нашего коллектива стремятся во всем помочь своим читателям.

С. АПАРИНА.
Библиограф центральной детской библиотеки им. Белинского.

ВЕРНУТЬ ЛЮБОВЬ К ДРУГУ

На прошедшем третьем региональном слете библиотекарей Сибири, участницей которого я была, говорили в основном о том, что библиотеки должны стать социально значимыми и активными учреждениями. Как говорится, быть в нужном месте и в нужный час: уметь преподнести и раскрыть свои возможности, свой фонд, свои ресурсы.

Следует отметить, что для коллектива нашей центральной детской библиотеки имени В.Белинского это не новинка, а уже довольно прочная традиция. Активно участвуем мы в проекте по экологической защите. Мы – детская библиотека, поэтому у нас в основном работают с детьми, возрастной диапазон которых достаточно широк: от воспитанников детских садов до девятиклассников общеобразовательных школ. Таков он, наш читатель. И, конечно, если говорить о младшем возрасте, формы работы с его представителями самые различные – мы и читаем им книги, и играем, и проводим самые различные театрализованные представления. А это значит, что наши библиотекари могут выступать в самых различных ипостасях: при подготовке книжных выставок, а в наше время они особенно являются лицом библиотеки, мы – художники-оформители и дизайнеры. При проведении мероприятий – сценаристы, режиссеры-постановщики, самодеятельные артисты, зачастую самых диаметральных амплуа. Сегодня ты можешь быть отрицательным, а завтра – удивительно добрым персонажем. Словом, все средства хороши, лишь бы суметь посредством книги, через нее донести до читателя мысль о сохранении, любви и бережном отношении к природе. А в конечной цели при проведении каждого мероприятия – пытаемся воспитать личность, гражданина своей страны.

Сейчас, к шестидесятилетию Победы в Великой Отечественной войне, в нашей библиотеке стартовала акция "Прочти книгу о войне". Чего скрывать, современные малыши очень далеки от сороковых годов, от темы войны: не знают ее событий, названий и историй битв, фамилий полководцев, героев. Причем не только взрослых, а даже имен своих сверстников, участвовавших в войне, партизанском движении, более того, многие из них не знают, кто такие пионеры. Поэтому просто написать на стенде книжной выставки "Пионеры-герои" было бы явно недостаточно. Вот почему эту акцию будем сопровождать цикл самых разных мероприятий. Это чтение и обсуждение художественной литературы, встречи с ветеранами войны и труда – нашими горожанами. У нас запланирован цикл бесед с подробным разбором великих битв Отечественной.

Второй актуальной темой стал здоровый образ жизни. И мы, конечно же, не остаемся в стороне, принимая активное участие как в городских, так и областных конкурсах. В этом месяце нам предстоит принимать гостей со всей области, с которыми мы будем делиться опытом своей работы как раз по этой теме. Мероприятие пройдет на базе детской библиотеки ДШИ № 18, участие в нем примут работники наших библиотек и учащиеся, семилетники близлежащих школ, – читатели и посетители этой библиотеки.

Однако самым главным, более того, самым важным на сегодня является вопрос о чтении: не секрет, что у современных детей (отдающих в наше время каждый свободный час компьютерам) практически исчез интерес к чтению. Оттуда легче "скочить" информацию, легче посмотреть нужный фильм на экране, чем прочитать книгу нужного для урока литературы произведения. Положение усугубляется тем, что в наше время в

библиотеке имеется пятидесятый книжный фонд для почти тысячи читателей. Ежемесячно мы получаем периодику: около 40 журналов и 15 газет. Есть и поступление новой литературы. И только один день в неделю у нас – выходной. Поэтому книга всегда доступна для нашего читателя. И очень многие используют это в полной мере, а сотрудники нашего коллектива стремятся во всем помочь своим читателям.

С. АПАРИНА.
Библиограф центральной детской библиотеки им. Белинского.

